

Független Újság

politikai napilap

Brüsszelben tartják meg a kilenchatalmi értekezletet

A francia kormány újabb jegyzékkel válaszolt az olasz jegyzékre – Anglia is diplomáciai lépést tesz Rómában

London, október 11. Külügyi hivatalban élénk élet uralkodik, állandóan folynak a tanácskozások az olasz válaszcímekkel átadása következtében előálló diplomáciai kérdések megoldására.

Allandó az érintkezés a francia kormánnyal, hogy a két kormány követendő magatartása egyöntetű legyen. Londonban általában pesszimistikus a hangulat. A közvélemény kilátástalannak tartja a megegyezést. Különös nehézséget okoz

Németország bevonása az angol-francia-olasz tárgyalásokba.

Páris, október 11. A francia miniszterelnök és külügyminiszter a hadügyi, légügyi és tengerészeti

ügyi miniszterekkel együtt vitatja meg az olasz válaszcímeket.

London, október 11. Illetékes helyen megerősítik azt a hírt, hogy a kilenchatalmi értekezlet színhelyül Brüsszelt szemelték ki.

Valószínű, hogy az érdekelt hatalmak többsége hozzájárult ehhez a tervhez.

Páris, október 11. A Ce Soire értesülése szerint valószínű, hogy a francia kormány mindennemű gyakorlati rendszabály meghozatala előtt újabb jegyzékkel válaszol az olasz jegyzékre. Anglia — londoni értesülés szerint — szintén újabb diplomáciai lépést tesz Rómában.

Amíg a szélső baloldali sajtó sürgeti a francia-spanyol határ megnyitását, a mérsékelt lapok

óvatosságra intik a kormányt.

A Temps nézete szerint minden el-

hamarkodott lépés veszélyes következményeket von maga után. Megengedhetetlen lenne, hogy a Spanyolországgal való fegyverkereskedelem felszabadítása az olasz kormánynak ürügyül szolgálhasson Franco tábornok nyílt megsegítésére. Mindaddig, amíg a tárgyalás kapuja nyitva áll, senkinek sincs joga áldozatul odadobni a megegyezés kilátásait.

London, október 11. Anglia, az Egyesült Államok s még egy-két hatalom, amely aláírta a kilenchatalmi szerződést, a távol keleti viszály ügyében tartandó kilenchatalmi értekezletről fog tanácskozni. Eddig mindenik megérkezett hatalom elfogadta Brüsszelt, mint a tanácskozások színhelyét főként azért, mert Belgiumnak jól lehet aláírta a szerződést, nincsenek közvetlen érdekei távol keleten.

személye iránt és mindazon közjogi berendezések iránt, amelyeknek tekintélyét ópságban tartani mindannyiunk szent kötelessége,

de az átmeneti állapotból a végleges állapotba vivő lehetőségeket szem elől téveszteni nem szabad.

Az osztrák-magyar monarchia formájához vissza nem térhetünk, de ezt a konstrukciót az együttműködésnek valamilyen új fajtájával kell pótolnunk, ha meg akarunk itt állni a Duna völgyében.

Európa békéje és nyugalma függ attól, hogy

a magyar földön semmiféle nagyhatalmi törekvés ne tudjon áthatolni és ne tudja az európai egyensúlyt máról-holnapra felborítani.

Megnövelte a restauráció időszarúságát az a tény is, hogy az a férfiú, akinek személyéhez a restaurációs törekvések kapcsolódnak — elérte nagykorúságát. En abban a szerencsében részesültem a nyáron, hogy az ő felfogását, az ő egyéniségét személyesen megismerhettem. Valóságos lelki örömmre szolgált az a néhány óra, amit az ő társaságában alkalmam volt eltölteni, mert az alkotmányos felfogás, amelyről minden szava tanuságot tett, szociális megértése és komoly, férfias egyénisége meggyőzött arról, hogy az ő személye biztosíték minden körülmények között, hogy ez az ország, ha rákerül a sor, keresztény és népi alapon fog regenerálódni és erre az alapra egy szebb és jobb jövőt nyugodtan építeni lehet.

A tömeg lelkes ünneplése után gróf Zichy János, a legitimista párt vezetője mondott beszédet. Elmondta, hogy itt egy kézfogás történt a parancsuralom ellen, amelyre nincs szükségünk, mert ezeréves alkotmányunk a legrugalmasabb eszköz arra, hogy hozzácsatlakozjunk az idő szükségleteihez.

Szontagh Jenő bejelentette, hogy meg akart ezen a gyűlésen jelenni Horthy István, a kormányzó közben elhunyt bátyja is.

Rassay Károly hatalmas beszédében mondta el, hogy az igazi nemzeti összefogás eddig nem valósult meg, aminek igazi oka a gyöngeség a hangosokkal, a gyűlölködő jelszavakkal szemben. — Vannak elemek, akik bedobják a közvéleménybe az értelem és tartalom nélküli világnézeti gondolatot, magukat vezérnek hirdetve... Pedig, mint a francia forradalom idején, a mi közéleti galériánk is tele van olyan elemekkel, akiknek

sem munkájuk, sem tehetségük alapján jogcímük nincs arra, hogy az ország vezetését maguknak vindikálják, hogy a magyar társadalmat terrorizálják. Ezek az elemek nem voltak egy barátját, nem termeltek egy eszmét, egész műveltségük alapja a »Mein

A polgári ellenzék kézfogása az alkotmányért

Eckhardt Tibor: Ha kizárólagosan alkotmányos úton a legitimizmus mellett dönt a nemzet, nem lesz ellentét a legitimista és szabadkirályválasztó felfogás között – Magyar földön semmiféle nagyhatalmi törekvés ne tudjon áthatolni – Eckhardt Tibor a férfiúról, akihez a restaurációs törekvések kapcsolódnak – Rassay: A kormány köteles tisztia helyzetet teremteni a közvélemény terrorizálása ügyében

Vasárnap Körmenten gróf Sigray Antal beszámolóján nagyjelentőségű beszédek keretében a polgári ellenzéki pártok vezetői szölkak a nemzethez, kihirdetve az egész ellenzék egységét az alkotmányvédelem érdekében.

A gyűlésen, amelyet óriási tömeg hallgatott frenetikus jelkeseccsel, gróf Sigray Antal mondta az első beszédet. Rámutatott arra, hogy minden diktatúrás kísérlet óriási bajokra vezetne, nagy szenvedéseket hozna a nemzetre. A magyar alkotmányban van a lehetősége annak, hogy összeegyeztessük a rendet és a szabadságot és törvényes úton vezessük le a bajokat.

A titkos választójog olyan nagyjelentőségű probléma, hogy megoldásába be kell vonni minden nemzeti erőt. Hallgassák meg az ellenzékot, sőt

koncentrációs kabinetet alakítsanak ennek a törvényjavaslataknak a megalkotására.

A legitimisták nem irtóznak a titkos választójogtól, sőt az alkotmányos király és a szabadságon nyugvó parlament együttműködésétől várják a rendet. A restaurációtól várják Magyarország nagyságát, boldogulását, a jólét és a gazdagság helyreállítását és a társadalmi problémák megoldását.

Ezután percekig tartó ünnepléssel fogadtatva, Eckhardt Tibor emelkedett szólásra.

— Mi az alkotmányos monarchia álláspontján állunk — mondotta Eckhardt — s ennek az országnak becsületes, stabil, állandó, megingathatatlan tekintéllyel rendelkező kormányzását csak az alkotmányos monarchia alapján és minden választástól való függetlenítés alapján tudom elképzelni. Az al-

kotmányos monarchiát minden józan és tisztességes magyar ember más formában, mint Szent István birodalmának helyreállításában, nem képzelheti el. Turi Béla mondotta, hogy a legitimista gondolat hívei nem gondolnak arra, hogy az alkotmányos magyar tényezők megkerülésével restauráljanak, hanem

kizárólagosan az alkotmányos magyar tényezők akaratelhatározása alapján következzék be a magyar restauráció. Így a legitimista és szabadkirályválasztó felfogás között nincs ellentét.

— Magyarországon a legutóbbi években a restauráció politikai időszarúsága lényegesen megnövekedett. Mi mindnyájan

a legteljesebb lojalitással viseltetünk az ideiglenes magyar államfő, a kormányzó

Férfi ruhát
Női kabátot

Vágó Sándortól

Takarékosságra is a legolcsóbb szabott árban
Csapó-utca 10.

Kampf és a Fichtebund röpiratai,

nem elég keresztény nekik a római pápa s nem elég magyar Sigray és Eckhardt.

— Itt az idő, hogy szembenézzünk végre ezekkel az elemekkel, akik a Szűz Máriás lobogót, amely azt a jelmondatot viseli, hogy Isten, Király, Haza, letépi és sárba-tiporják, de

ha egy német agitátor keresztülutazik autójával Magyarországon és kitűzi a horogkeresztet zászlót, akkor ez előtt tisztelgve vigyázzállásba merednek.

Ezek azok az elemek, amelyek a száműzetésben élő magyar királyra sarat dobálnak, de ugyanakkor ingyen tanulmányútra menve, hódolatul borulnak le a porosz eszima előtt, amely keresztül akar gázolni az ezeréves Magyarországon. Meddig türik a magyar közélet hivattól vezérelt ezt a terrort?

— Bátran és becsületesen ki kell állni, elsősorban hivatala alapján a magyar kormányzatnak, mert

ha van homály és kétértelműség, a politikusok gyávaságán kívül még súlyosabban terheli a felelősség ezért a kormány némaságát és hallgatását.

A kormányznak tudomásul kell vennie, hogy itt zavaros elemek, zavaros célok érdekében titkos esküket vesznek ki közigazgatási tisztviselőkből. Vessen véget a kormány annak is, hogy olyanok, akik a magyar adófizetők keserves filléréiből fizetést és nyugdíjat kapnak, vezetői legyenek olyan mozgalomnak, amely a nemzet alkotmányos rendjét és a társadalom békéjét akarja felborítani.

A kormány köteles tiszta helyzetet teremteni.

A lelkes tapssal fogadott beszéd után több képviselő szólalt még fel.

— A fejfájás és a migrén, akkor, ha ezek a béműködés s a gyomor-emésztés zavaraiából erednek, — gyakran már egy pohár természetes **Ferenc József** keserűvíz használata után is megszűnnek. Kérdezze meg orvosát.

Uj titkos tanácsosok

Budapest, október 11. A kormányzó a miniszterelnök s a minisztérium nevében tett előterjesztésére a haza szolgálatában szerzett kiváló érdemei elismerésül vitéz Siposs Árpád ny. gyalogsági tábornoknak, Verth Emil ny. altábornagynak, Konek Emil ny. altengernagynak és Vulf Olaf ny. vezérőrnagykapitánynak a m. kir. tüköstanácsosi méltóságot adományozta.

Vígsház

Debrecenben ma először!
Az amerikai filmgyártás
legujabb művészi remeke:

Átkos asszony

Izgalmas szerelmi történet.
Fősz.: Belle Davis,
Franchot Tone.
Magyar világhíradó!

A Népszövetség retormját sürgette a kormányzó a tengerészesten

Isten malmai lassan örölnek, de remélem, a jóakaratu népek megtalálják egymást — Bevontuk utoljára soha le nem győzött lobogónkat

Budapest, október 11. Horthy Miklós kormányzó a haditengerészeti emlékmű felavatása alkalmából az osztrák és német tengerész-küldöttségek tiszteletére adott estében a következő felkötésztől mondotta:

— Kedves Bajtársak! Ujra közeledik, immár a 20. évfordulója életünk ama legkeserűbb napjának, amelyen — a legfelsőbb parancsnak engedelmessé — dicsőséges lobogónkat örökre bevonnunk kénytelenek. Olyan sorscsapás sújtott le ezzel reánk, tengerésztestekre, amelynél szörnyűbet ember még nem élt, mert lobogónkkal együtt elvesztettük a tengert s a tengerrel életünk hivatását, célját és értelmét. De egyetlen egy sem zúzódt szét közülük az élet zátonyain és ez nem volt esoda, hanem inkább bizonyossága mindenikük értékének. A mi tengerésztestjeink és tengerész személyzetünk kiképzésének sokoldalúsága számos életlehetőséget nyitott meg előttük, amelynek keretében — a gyakorlati tapasztalataink és megszokott kötelességteljesítésük folytán — kivétel nélkül helyt állottak.

— A világháború árnyéka — még mindig megfeszíti az országot, szerencsétlenségé volt világrészünknek, hogy a nehéz, felelősségteljes nagy feladatot, amelyet 1919-ben Párisban meg kellett oldani,

emberi gyarlóságából minden tárgyilagossan és igazságosan gondolkodó ember nézete szerint rosszul oldották meg.

Eltekintve a szerencsétlen békehátározmányoktól, az én érzésem szerint

Európa, Amerika, Ázsia részére külön-külön Népszövetséget kellett volna létesíteni

és mind a három részére a világkérdések tárgyalására egy fórumot alkotni Genfben. Az ázsiai és amerikai államok konferenciáin nem vehet részt Európa.

— Ellentmondásnak hangzik, hogy Halti tagja a Népszövetségnek, az Egyesült Államok nem és tagjai az apró európai államok, a német birodalom és gyakorlatilag Olaszország pedig nem.

A sikertelenségek órája azonban a legkedvezőbb a jövőre vonatkozó tanulságok és gyakorlati következtetések levonására.

Miután összeomlott egy nagy illúzió, a logikus észjárás megköveteli, hogy egy szerencsésebb megoldást találjunk.

— Meg vagyok győződve arról, hogy Németországot és Olaszországot Európa jövőjéért való súlyos aggodalom vezette egymáshoz és bizalommal remélem, hogy

a berlini találkozó fordulópontot fog jelenteni Európa történetében.

— A bolsevizmus nem váltotta meg a világot, az intelligencia kikapcsolása árán és nem tudta legyőzni az örökké harcra és dolgozó embert. Hiszem és remélem, hogy idővel az összes jóakaratu

népek — amelyek az emberiség sorsát és az európai kultúrát szívükön hordják — meg fogják találni egymást. Isten malmai lassan örölnek és mégis szomorú bücsűzésünk óta mennyi minden változott már jobbra. Ma leleplezzük elesett hőseink s a cs. és kir. hadi-

tengerészet megszentelt emlékét azonkívül

bevontuk utoljára soha le nem győzött dicsőséges lobogónkat.

Legyen mindannyiunk vigasza az a tudat, hogy kötelességünket mindig teljesítettük k.

Moskovits József úriszabósága

A legmodernebb divat szerinti készíti elegáns ruháját,
raktáron levő leginomabb anyagokból és behozott szövetekből
Piac u. 41. Alapított 1900.

Fülöpné Moskovits Lili

Legujabb divat szerinti készíti női angol
kosztümöt és kabátot
elsőrendű kivitelben.
Piac u. 41. Bejárat a kapu alatt.

Északina a japánoké

London, október 11. Tiencsini japán jelentés szerint a kínaiak Hopey tartománynak ma csak egy kis többletet tartják birtokukban s a japánok azt állítják, hogy Siésinesuang fontos vasúti esomópont bevétele után

teljesen hatalmukba kerítették Északkinát.

A kínai hadsereg most Szuntafa felé vonul vissza. Ez Hopey tartomány utolsó városa, amely japán állítás szerint még a kínaiak birtokában van.

Tokió, október 11. A japán haditengerészet, mint a tengernagyi

hivatal közli, a japán—kínai vi-szály kezdete óta

1133 embert és 39 repülőgépet vesztettek.

Ugyancsak a tengernagyi hivatal közli, hogy a japán hadihajók és japán tengerészrepülő

18 kínai hadihajót semmisítettek meg.

Az eddigi harcokban 181 légitombázás következett.

143 kínai repülőgép pusztult el.

A japánok eddig 18 kínai repülőgéret és 10 löszerraktárt semmisítettek meg.

Nem fogadta el rabbijául dr. Silberstein Adolfot, a debreceni izr. hitközség nagygyűlése

Ujabb fordulatához érkezett el vasárnap az a heves küzdelem, amely a dr. Schlesinger Sámuel halálával megüresedett rabbiszék betöltése körül folyik a debreceni statusquo izr. hitközségben.

A szeptember 30-án tartott közgyűlés, mint ismeretes 45 szóval 32 ellenében dr. Silberstein Adolf siklósi főrabbi megválasztását javasolta a nagygyűlésnek. A 32 kisebbségi szavazat dr. Weisz Pál hődmézövársárhelyi főrabbi esett. Minthogy az alapszabály szerint a nagygyűlésen dr. Weisz Pálra szavazni már nem lehetett, hívei szinte példátlanul erős agitációba fogtak amellett, hogy a nagygyűlés utasítsa el a közgyűlésnek dr. Silberstein Adolf megválasztására vonatkozó javaslatát.

A rabbiválasztó nagygyűlést vasárnap reggel 10 órakor nyitotta meg Ungár Jenő elnök. Noha a két párt, az igen és nem pártja között rendkívül feszült volt már a hangulat, a szavazás mégis a legteltesebb rendben folyt le.

A szavazás esti 6 óráig tartott. A dr. Hegedűs Jenő elnöklele alatt működő szavazatszedő bizottság megállapította, hogy a 780 szavazati joggal bíró tag közül 614-en szavaztak le. — Ezután zárt ajtók mögött megkezdődött a szavazatok összeszámolása. Ekorára azonban már ezekre menő tömeg lepte el a hitközségi székház kör-

nyékét.

A szavazatok összeszámolása után Ungár elnök újból megnyitotta a nagygyűlést és kihírdette a szavazás eredményét, amely szerint a hitközségi tagok többsége a közgyűlésnek dr. Silberstein Adolf megválasztására irányuló javaslatát szótöbbséggel elutasította.

Az eredmény kihirdetése után a nagygyűlés tagjai megjelentek dr. Weisz Pál, de megjelentek Ungár Jenő elnököt és a szavazás ügyét pedáns pártatlansággal intéző dr. Hegedűs Jenőt is.

Mind a nagygyűlés tagjai, mind az uccán csoportosult tömegek a legteltesebb rendben oszlottak szét.

A választási eljárás most az, hogy a főrabbszék betöltésének ügye újból a közgyűlés elé kerül, amely köteles újabb javaslattal fordulni a nagygyűléshez.

Sztojadinovic Párisban

Páris, október 11. Sztojadinovic jugoszláv miniszterelnök, aki holnap reggel érkezik Párisba, még a délelőtti folyamán felkeresi Delbos francia külügyminisztert, hogy aláírja a francia—jugoszláv barátsági egyezmény meghosszabbításáról szóló okiratot.

Gyermektragédia a Bethlen uccán

Halálra gázolt az autó egy kislányt, aki apját, anyját vesztette el ebben az évben

Megrázó szerencsétlenség történt szombaton délután a Bethlen uccán. A 24. számú ház előtt játszódott pályasávjával a 3 éves Sándor Juliska, amikor a kisfiú átszaladt a túlórdalra és Sándor Juliska utána akart futni. Ebben a pillanatban robogott végig az üttesten egy százados autója, amelynek sofförje nem látta a kislányt és éppen a sárhányónak ugrott.

A vezető ekkor félre fordította a kocsit, a kislány pedig

ijedten beszaladt az udvarba, ahol panaszkodott a nevelőnőnek, hogy nagyon fáj a hasa.

Az autó gyorsan megállt és vezetője a kislány után ment, hogy megérdeklődjék történet-e valami baja. A kislány panaszára a vezető Sándor Juliskát az autóból vitte és

kiszállította a klinikára, ahol belső vérzést állapítottak meg nála és vértömlesztéssel próbálták meg-

menteni életét. A kísérlet azonban már nem használt, mert az ártatlan pár perc múlva meghalt.

A kis Sándor Juliska váratlan halála egy család tragédiájának harmadik fejezete volt. Edesanyja februárban halt meg tüdőbajban, édesapja, Sándor Imre gazdálkodó önkézzel vett véget életének, felakasztotta magát.

Az árván maradt kislányt a rokonok vették gondozásba és nagybátyja nevelte a Bethlen uca 24. szám alatti lakásban.

A halálos autógázolás ügyében lefolytatott nyomozás megállapította, hogy a szerencsétlenséget

maga az áldozat vigyázatlansága idézte elő és a vezetőt nem terheli felelősség.

Az ügyészség elrendelte a holttest felboncolását, de máris megadta az engedélyt a temetésre, amely kedden lesz a köztemetőben.

10 évi fegyházra ítélték a bestiális mikepércsi gyilkost

Agyonrugdosta az áldozatát, majd 200 méteren keresztül hurcolta az uton

Hétfőn délelőtt szuronyos fogházorvezette a törvényszék Főnövényes-tanácsa elé a bestiális kegyetlenséggel elkövetett mikepércsi gyilkosság két lettesét: Takács Illyés József napszámost és egy fiatal mikepércsi fiút.

Beszámoltunk annak idején arról a borzalmas gyilkosságról, amely augusztus elsején éjszaka történt. Mikepércsen Takács Illyés és a fiatalkorú rálamadt H. Szabó László mikepércsi vincellérre, a szerencsétlen embert leütötték, majd Takács Illyés sarkával halálra rugdosta. Úgyhogy H. Szabó László tizenhárom bordája eltört azonkívül tüdő, máj és bélrepedést szenvedett és ott az uccán meghalt kegyetlen gyilkosainak lábai alatt.

A törvényszék előtt a napszámos ittasságával védekezett.

— Előzőleg sokat itlunk együtt, aztán, mikor hazafelé mentünk kértem tőle a két pengőmet, amit kölcsönkért tőlem. H. Szabó erre nem is tudom, mit felelt, semmire nem emlékszem.

A fiatalkorú kijelentette, hogy ő nem hántotta a vincellért.

csak a hasára lépett.

— De csak azért léptem a hasára,

hogy ne rugdossa már tovább Takács Illyés...

— Szóval maga így akarta megvédeni H. Szabót, hogy rálépett a hasára? — kérdi a bíró.

— Hát... nem akartam én azazal semmi rosszat...

A vallomások során kiderült azután, hogy a gyilkosok milyen pártatlan kegyetlenséggel végeztek áldozatukkal.

Kétszázötven méteren keresztül

Hungária filmszínház.

MÉG MA IS gyönyörködhet JEANETTE MAC DONALD és NELSON EDDY bűbájos filmjében, az

Oronavirázis-ban

OKVETLENÜL NÉZZE MEG!! Előadások: 5, 7, 9 órakor!

MA: PARAMOUNT VILÁGHIRADÓ!

vonszolták magukkal uccáról uccára

a szerencsétlen vincellér testét, rugdosták, taposták. Takács Illyés a hajánál fogva felrántotta a még lélegző embert és egy téglával verte a fejét, a fiatalkorú pedig rálépett a szerencsétlen ember hasára és csak akkor hagyták ott, amikor már úgy gondolták, hogy kiszivedték. H. Szabó azonban

még egész éjszaka ott haldoklott az uccán és csak reggel, mikor rátaláltak a járőrök, halt meg.

A tanúvallomásából kiderült, hogy a vádlottak

nem voltak nagyon ittasok,

mert nem volt pénzük s így nem kaptak elég italt a kocsimában. A törvényszék a vád és védőbeszéd után Takács Illyés Józsefet

szándékos emberölés büntetésében mondotta ki bűnösnek s 10 évi és 2 hónapi fegyházbüntetésre ítélte, míg a fiatalkorút szándékos emberölés vétségé címén egy évi fegyházbüntetéssel sújtotta.

— Sok nagyon az a lízesztendő — mondja az ítélet kihirdetése után Takács Illyés — fellebbezek. A fiatalkorú a bűnösség megállapítása miatt jelentett be fellebbezést, míg az ügyész megnyugodott az ítéletben.

Felavatták a tengerész-emlékművet

Budapest, október 11. A kormányzó jelenlétében gyönyörű tengerész ünnep tisztelettel a nemzet a hullámsír hősei előtt. Arbócok és zászlók erdeje a parton és a Horthy Miklós hidon, a Duna közepén pedig öt őrnaszád.

Konek Emil ny. altengernagy, a Haditengerészeti Egyesület elnöke ismerteti az emlékmű keletkezésének történetét, majd lehull a lepel a sztalba leső lártörő és géniuszról. Konek viceadmirális ezután megkapó emlékbeszédet tartott.

Vitéz Somogyváry Gyula szavalt el ezután ódáját, majd 21 ágyulövés dübörgése között helyezte el első koszorúját az emlékműnél Horthy Miklós kormányzó.

Kalaptól a cipőig felöltözhet.

| | |
|---|------------------|
| Erős strapa öltöny barna és szürke színben | 31 ⁶⁰ |
| Divat sport öltöny | 29 ⁸⁰ |
| Lóden raglán 1a. minőség | 22 ⁵⁰ |
| Férfi átmeneti kabát erős há és anyag | 19 ⁸⁰ |
| Férfi téli kabát vé ig béve | 36 ⁻ |
| Lengyel kabát opezette gallérral | 67 ⁵⁰ |

Valamint rövid es hosszú bőrkabát nagy választékban.

Benyáts ÁRUHÁZ

Elfogták az egyik trafikbetörőt — társai vidékiek

Megírtuk, hogy özv. Maizner Jánosné, Varga uca 33. szám alatti trafikjába betörték és 230 pengő értékű dohányterméket elvittek. Ugyanazon éjszaka özv. Feldmann Dánielné, Nyugat ucai terményüzletében a kasszát furták meg, de alig pár pengőt találtak.

A rendőrség erélyes hajszát indított a betörők után és sikerült megállapítani, hogy a kérdéses időben egy vöröszínű autó vesztegelt a terményüzlet előtt, amelyhez hasonló kocsit Debrecenben bejelentve nincs. Most már bebizonyosodott, hogy helyes a debreceni rendőrség feltevése, miszerint a kasszafurók

nem debreceni bűnözők, hanem csak kirándulók, akik esetről esetre jönnek Debrecenbe

a kiszemelt kassza megturása céljából.

Sikerült is elfogni Illés Gábor volt váci fegyencet, akinek lakásán nagymennyiségű dohányterméket találtak amely özvegy Maizner Jánosné trafikjából származik. Ez a betörő kapcsolatos

Orthoped és divatcipőket
felelősséggel készít P.NCZES Csapó u. 6

latban volt a kasszafurókkal, akik azonban megneszelték a bajt és gyorsan visszazöktek Budapestre. A nyomozás eredményéről értesítették a budapesti rendőrséget, amely most üldözöbe vette a kasszafurókat és bizonyosra vehető, hogy hamarosan el is fogják őket.

Ne habozzon!

Kenje fel ujjával vékonyan az arcra a Hezolute-Rapid gyorsborotvakrémet és minden további várakozás nélkül borotválkozzon. — Nem kell az arebőrt percekig dörzsölni, mert a Hezolute-Rapid arcápoló gyorsborotvakrémmel víz, szappan és eset nélkül egy perc alatt tökéletesen borotválkozzon, utána nem ég és nem pattan fel az arebőre, megszűnik az arebőr száraz felkaparúsága és arca bárszonyosan üde lesz. Próbadohoz 24 fillér, ezt is visszatérem azután eredeti dohoz vagy tubus vásárlásánál. Kapható minden szaküzletben és a készítő: Dr. HOLCZER vegyész illatszertárában, Budapest. VI., Teréz-körút 8. szám.

Hűvösebb lesz az idő

Hazánkban az élénk erővel beáramló hűvös levegő az átlagos alá süllyesztette a hőmérsékletet. Sopronban a déli órákban csak 10, a Dunántúlon 13, az Alföld déli részein 14—15 fokot észleltek. Eső az eddigi jelentés szerint Sopron vidékén, továbbá a Bükk hegységben esett.

Jóslás: Északnyugati, északi szél, változó felhőzet, legtöbb helyen záporos. A magasabb hegyeken esetleg hószállingózás. A hőmérséklet még csökken.

Festőipari sztrájk Pécssett

Pécs, október 11. A keresztény szociálista festőipari és mázó munkások a drágaságra való tekintettel már régebben 10 százalékos béremelést kértek, a munkaadók azonban elzárkóztak a béremelés teljesítése elől. Egy héttel ezelőtt a munkások 2 órás tüntetésstrájkot rendeztek, egyben távirati-tilag kérték Bornemisza iparügyi minisztertől a legkisebb munkabér megállapítását. A tárgyalások ismét megindultak, de a munkaadók magatartása miatt eredménytelenül végződtek. A munkások hétfőn reggel beszüntették a munkát. Remélhető, hogy a már megkezdett béregyeztető értekezletnek rövidesen sikere lesz.

Öregemberek betegségeinél és neuraszténikus bajainál, kiváltképp, ha azok renyhe bélműködéssel és megzavart emésztéssel állanak összefüggésben, akkor reggelenként egy-egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz sokszor igazi jótétemény. Kérdezzék meg orvosát.

Anyakönyvi hírek

Születések: Nagy István műasztalos, leánya Margit, Almos u. 8. Szarvas Péter napsz., leánya Sára, Elep 118. Odor Lajos tisz., leánya Éva, Andrási u. 12. Órós Lajos máv. s. tisz., leánya Ilonkó, Patai u. 16. Spiró Dezső szabó, leánya Ibolya, Csokonai u. 34. Sipos Ferenc kőműves, leánya Sára, Kert u. 12. Kézelmann László kvező, fia Sándor, Rákóczi u. 9. Szabó György fm., fia József, Tiszafüred.

Eljegyzések: Bencze István keresk. s., Vendég u. 65.—Ferenc Margit Margit u. 5. Kolosi János fodrász s., Kassa u. 35.—Pintér Erzsébet Vasöntő u. 1. Sós István gazdálkodó, Hosszúpályi—Matkó Erzsébet Fanesika 24. Kiss Imre máv. napsz., Hatvan u. 65.—Nagy Róza ugyanott, Kolozs Sándor tanító, Káivintér 7.—Agárdi Erzsébet Pozsonyi út 16. Sági János máv. altiszt, Szávay u. 29.—Pataki Irén Oláh K. u. 30. Kovács József kertész, Bellegelő 520.—Molnár Eszter Arjó u. 14. Süveges István máv. s. tisz. Arany J. u. 17.—Hornyák Irén Telki u. 92. Papp István máv. napsz., Huszár u. 37.—Pintér Ilona Pozsonyi u. 9. Csegezi Károly kertész, Kovács u. 10.—Papp Erzsébet Kossuth u. 33. Klein Tibor keresk., Simonffy u. 13.—Weisz Erzsébet Jókai u. 42. Benedek László m. hiv., Piac u. 19.—Stern Róza Széchenyi u. 35.

Halálosítások: Özy. Triff Jánosné, r. kath. 83. éves, Vendég u. 36. Appelschöffer Ferenc r. kath. 72. éves, Böszörményi 20. Sütő Klára r. kath., 6 éves, Ujfehértó 1744. Balogh Béla ref., 51 éves, Domb u. 11. Pere Mária ref., 20 éves, Nap u. 11. Szabó Istváné ref., 29 éves, Gerenday tanya. Anton Györgyné r. kath., 52 éves, Szepes 10. Somosi János ref., 77 éves Kishegyesi út 40.

LAPUNKAT PARTOLJA. HA A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-BAN HIRDETŐ CEK-NEL ESZKÖZLI VÁSÁRLASAIT

Vigyázzon On is a Sok pénzt megtakarít, ha őszi férfi pénzére. és fia ruhá, valamint fe'ső kabát szükségletét nálunk szerzi be.

Készíttesse ruháit elsődrendű uri szabóságunkban

Bergmann és Klein

Piac-utca 55. Hungáriaépület.

Az izzó salak elevenen megégetett egy munkást

Hétfőn reggel 8 órakor a diósgyőri vasgyárban 230 tonnás salakszállító kocsi a salakgyűjtő telepre folyékony izzó salakot szállított. Az egyik váltónál a salakszállító kocsi tengelye valószínűleg a rázkódásoktól eltört. A kocsi felborult. Tóth József 52 éves diósgyőri lakos, bár leugrott a kocsiból, de

nem tudott elmenekülni az égő izzó salaktól, s a rázúdult salak halálra égette. Kónya Imre 35 éves fékezőnek a lába térdig leégett. Konyát súlyos állapotban kórházba szállították. — A esendőség az ügyészségnek megtette a jelentést.

Kimondták az anyagi felelősséget a hajdumegyei városok és községek vezetőire a nagy adóhátralékok miatt

Hajdú megye közigazgatási bizottságának hétfői ülésén Fodor Rezső pénzügyigazgatóhelyettes azt az előterjesztést tette, hogy több megyei város és számos község adóügyi és községi vezetőire mondják ki az anyagi felelősséget, mert az adóhátralék igen magas. Így Hajdúbószorményben 154, Hajdúnánáson 122, Hajdúbadházon 162, Hajdúdorogn 167, Hajdúszoboszlón 183, Földesen 118, Szováton 99, Kabán 115, Nádudvaron 141, Püspök-ladányban 132, Tetőtlenen 100, Tiszacségén 157, Vámospercsen 195, Egyekén 121, Hajdúsámsonban 118, Józsan 123, Mikepercsen 131, Téglyáson 96 százalékos. A közigazgatási bizottság az előterjesztést elfogadta. A határozat végrehajtása a kitűzött határidő letelte után válik esedékessé.

Ontja a vért a szovjet

Moszkva, október 11. A vidéki lapok ismét egész sor kivégzésről adnak hírt. A Krasznaja Kareljja szerint agyonlőttek 9 kareljai tisztviselőt szándékos rombolás és ellenforradalmi üzemek miatt. A Balasovkai Kommuniat jelentése szerint öt embert végeztek ki mezőgazdasági rombolások miatt. — Egy másik lap öt agyonlövetről ad

hírt, az áldozatok a fehér-orosz központi takarmányozó hivatal tisztviselői voltak. A fehér-orosz katonai törvényszék a fehér-orosz vasutak 9 alkalmazottját ítélte halálra »kémkedés« miatt. Az ítéletet már végre is hajtották. Még több vidéki városban volt hasonló kivégzés.

A bujócskát játszó és fogházörökkel dulakodó vasmunkást 2 hónapi fogházra ítélte a törvényszék

Életveszélyes fenyegetés és hatósági közeg elleni erőszak címén került dr. vitéz Tóth János törvényszéki bíró elé Takács Imre debreceni vasmunkás. A vád szerint Takács augusztus 1-én, amikor kiszabadult a fogházból, ahol büntetését töltötte,

a fogház kapujában megtámadta az egyik fogházort, szidta a fogházörököt és az ügyészséget.

Sterbinszky fogházigazgató erre telefonált a rendőrségre, — ahonnan rendőrök siettek a vasmunkás elfogására,

Takács azonban ekkorára kezeket oldott.

Délután 6 óra tájban azonban ismét visszatért a fogházhoz és bebozsátást kért.

egy barátját akarta meglátogatni. A fogházörök a délelőtti botrányokozás miatt le akarták fogni a vasmunkást, de Takács kiszakította magát a fogházörök kezéből és vad futással elmenekült.

A fogházörök utánvetették magukat, Takács azonban a zsidó templom kerítésén átugorva, eltűnt az üldözők elől.

A fogház igazgatósága jelentette az esetet a rendőrségnek.

amely elrendelte Takács Imre körözését.

Takács Nyiregyháza szökött, azonban amikor édesanyjától értesült arról, hogy körözik, visszatért Debrecenbe és jelentkezett a fogházirodában. Amíg kihallgatásra várakozott,

meggondolta magát és egy óvatlan pillanatban kiszökött a fogház kapuján

és meg sem állt Szoboszlóig. Néhány napig Szoboszlón bujkált, ahol azonban valaki felismerte és így hamarosan

elfogta a rendőrség.

A törvényszék előtt tagadta azt, hogy ő a fogházörököt megöléssel fenyegette volna. Beismerte, hogy az egyik fogházörökkel a fogház kapujában dulakodott és azzal védekezett, hogy

csak azért fogta meg a fogházörök bajonettjét, hogy az őt meg ne szúrja őt.

A kihallgatott tanúk terhelő vallomást tettek a vasmunkás ellen. Elmondották, hogy Takács azzal fenyegetőzött, hogy a fogházörököt egyenkint fogja kihasítani.

A törvényszék életveszélyes fenyegetés és hatósági közeg elleni erőszak vétsége címén mondotta ki

bűnösnek Takácsot, akit két hónapi fogházbüntetéssel sújtott. Az ítélet nem jogerős.

Kitört a Vezuv

Nápoly, október 11. A Vezuv tűzhányó kitört. A tűzhányó működése nem fenyegeti a környéket.

Windsor hercegék Amerikába mennek

Berlin, október 11. A windsori herceg és felesége ma este szállójukban szükkörü vacsorát adott. A hercegi pár úgy tervezi, hogy nov. 6-án hajóra szállnak Amerika felé.

Anglia és Franciaország Minorca „békés” megszállására készül

Madrid, október 11. A nemzeti csapatok tűzereje hétfőn megkezdte a főváros agyúzását.

A lövedékek nagyrésze a város központi negyedében csapott le. Az eddigi jelentések halálos áldozatokról még nem számolnak be. Időközben a nemzeti csapatok légihaderejének több gépe is megjelent a város felett, de a léghátrító ágyúk tüzelésére visszavonultak.

London, október 11. Az Ewening News értesülése szerint Párisban most felmerült az a gondolat, hogy Anglia s Franciaország együttesen hajtja végre Minorca »békés« megszállását és így előzi meg a szigetnek állítólag Olaszország részéről tervezett megszállását.

A debreceni házfelügyelők taggyűlése

A debreceni házfelügyelők vasárnap délután az Arany Bika pincéjében taggyűlést tartottak. A taggyűlésen megjelent a házfelügyelők egyesületének budapesti vezetősége is, élén Erdei József elnökkel. Mintegy háromszáz házfelügyelő jelenlétében Nagy József, a debreceni körzet elnöke nyitotta meg a taggyűlést, üdvözölve a budapesti vendégeket.

Ezután Erdei József ismertette a legújabb lakbér-szabályrendeletet, majd több fontos aktuális kérdést vetett fel, így többek között beszélt a légvédelemről is, amelyben a házfelügyelőknek rendkívül fontos szerep hárul. Az OTI és az öregségi biztosítás problémájának megtárgyalása után szó került a penészes pincék ügyére is és az elnök megállapította, hogy a hatóságok már megkezdtek a lakásra alakalmatlan, penészes pincék felülvizsgálását.

Pánics Vilmos és Halász Lajos beszélték meg az aktuális kérdésekről és a budapesti kiküldötték felszólítása után véget ért a gyűlés. A taggyűlés után a megjelent házfelügyelők megtekintették a Tiszántúli Gyümölcs-, Vörös- és Borkiállítás és Vásárt, majd Böde Gyula hentesárnyárat látogatták meg, ahol Böde Gyula megvendégelte őket.

Gerendaj Debrecen.

Sírkögyar

Raktár: Hunyadi ucca 14

Telefon: 30-24 és 19-47.

Gyár: Salétrom u. 3.

Közvetlen behozatal Svéd- és Olaszországból. Készít sírköveket mindenféle gránitból és márványból, sírboltokat s temetői munkákat legelősebb árban. Kérjen díjmentes költségvetést s rajzot.

Szörme Lipcsei vásárlásnál forduljon bizalommal a hazai **Szörmeházhoz**
Plac-u. 59. Kész szörmebundák óriási választékban!

A Mezőgazdasági Bizottság azt javasolja, hogy a középfoku mezőgazdasági iskolát a Szikgáton létesítsék

Debrecen város mezőgazdasági bizottsága vasárnap délelőtt Csáky János elnöke alatt közgyűlést tartott a városháza tanástermében.

Az elnök és Veress Géza dr. gazdasági tanácsnok üdvözlő beszéde kíséretében kiosztották a földművelésügyi miniszter díszoklevelét és pénzjutalmát Andirkó Sándor és Juhász János gazdasági eselédeknek, akik 33, illetve 31 évet szolgáltak egy helyen.

Az elnök bejelentette, hogy küldöttségileg felkeresték Fáy főispánt a középfoku mezőgazdasági iskola ügyében. Örömmel hozza tudomásra, hogy a főispán kijelentette: a középfoku mezőgazdasági iskolát a jövő évben felállítják.

Balogh István azt kérte, hogy keressék meg a polgármestert abban az irányban, hogy a város — tekintettel arra, hogy a költségvetésben erre a célra nincsen fedezet, — ajánljon fel földet az iskola céljára.

Jóna István azt javasolta, hogy

a szikgáti városi birtokból adjanak területet a létesítendő mezőgazdasági középfoku iskolának.

Veress Géza dr. tanácsnok hangzott, hogy úgy a főispán, mint a polgármester mindent elkövetnek, hogy a középfoku mezőgazdasági iskolát, a debreceni gazdasági köznevelésnek ezt a régi kívánságát megvalósítsák.

A bizottság végül is elfogadta Jóna István indítványát.

A legelőbér ügyében a polgármester közölte a bizottsággal, hogy november elsejétől közadók módjára hajtják be a legelőbért, de külön kérelemre a kihajtásig kamatfizetés mellett halasztást adnak.

Óry István azt kérte, hogy kérelem nélkül is adják meg a halasztást, mert sok kisgazda nem is tudja, hogy lehet halasztást kérni. Jóna István pedig megjegyezte, hogy biztosítékot is kell adni, ami költséggel jár.

Elfogadták Jóna Istvánnak azt a javaslatát, hogy a szegény tanyasi iskolásgyermekeket tankönyvvel s iskolaszerekkel segítsék meg.

Kimondotta a bizottság, hogy kéri: vasárnap és Szent István napján délelőttönként

10 óráig lehessen az élelmiszerpiacon árulni.

Megkeresik a polgármestert, hogy a közlegelők karbantartására adjanak szigorú utasítást és kéri, hogy a kondások felmondási idejét állítsák vissza január elsejére.

Zöld László indítványozta: tiltakozzanak az ellen, hogy a hortobágyi viskókért jogelismerési díjat szedjen a város, mert azzal fenyegetőznek, hogy ellenkező esetben lebontatják a kunyhókat.

Jóna István ezt zaklatásnak tekinti, hiszen már 25 évvel ezelőtt kimondotta a bíróság, hogy a gazdák építhetnek a eselédék részére épületeket, mert a város csak legelőt ad.

Csáky István elnök is szükség-

gesnek tartja a tiltakozást, mert a mostani jogelismerési díjakat 5 pengőre akarják felemelni.

Az indítványt el is fogadták. Óry István azt javasolta, hogy

fellebbezzék meg a költségvetést, mert most már a hortobágyi kóroda terhére is a gazdákra akarják hárítani és csonkítják a legelőket is, a város pedig sem kútát, sem utakat nem csináltat a Hortobágyon.

Bár az elnök amellett volt, hogy ne fellebbezzék meg a költségve-

Ünnepélyes keretek között avatta fel Maklár Károly püspök a csongrádi új református templomot

Vasárnap délelőtt szentelte fel dr. Maklár Károly püspök az új csongrádi templomot. Maklár Károly püspököt ünnepélyesen fogadták Szentesen, tiszteletére az egyház presbitériuma díszgyűlést tartott, amelyen dr. Vecsery Sándor egyházi főgondnok, Harsányi Pál a békéscsabai egyházmegye esperese, Böszörményi Jenő szentesi lelkész és K. Nagy József lelkész üdvözölték.

A püspök vasárnap reggel indult tovább Csongrádra, mintegy 300 szentesi férfi és asszony kíséretében, akik különvonaton utaztak a templomszentelésre. Az állomásnál a város polgármestere fogadta a püspököt és kíséretét. A városházán dr. Pirocska János üdvözölte Maklár Károly püspököt, aki válaszában arra hívta fel Csongrád népét, hogy

Megay Meissner Károly képviselő rágalmazási pere a törvényszék előtt

Megay Meissner Károly országgyűlési képviselő felhatalmazásra üldözendő rágalmazás vétségével vádolva állott hétfőn a törvényszék Fővenyess tanácsa elé. Dr. Görgey Márton nyugalmazott tiszti főorvos jelentette fel, mert a feljelentés szerint a képviselő tavaly szeptemberben az egyéki népgyűlésen a következőket mondotta:

— Görgey Márton hivatali szolgálata idején szabálytalanságokat követett el, ezért nyugdíjazták.

A törvényszék előtt Megay Meissner kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek.

— Előző vasárnap Görgey Egyeken népgyűlést tartott — mondta védekezésében — és személyemről, valamint családomról súlyosan sértő kijelentéseket tett. En nem tartottam őt méltónak arra, hogy bíróság elé állítsam...

A bíró a vádlott országgyűlési képviselőt ezért a kijelentésért rendreutasította. Megay Meissner ezután előadja, hogy ő a következő hétre gyűlést hívott össze, amelyen a következőket mondotta: Nagyon csodálatos, hogy Görgey kijött ide Egyekre és rágalmazkat szórt felém, holott őt kényesze-

lőst, a bizottság ezt Jóna István felszólalása után kimondta azzal, hogy csak a mezőgazdasági vonatkozású részt fellebbezzük meg.

Polgáry András javaslatára megkeresik a polgármestert, hogy az építési szabályrendeletnek egyes, a gazdákra sérelmes részeit változtassák meg.

Több indítvány után az elnök üdvözölte a gyűlésen most először megjelent Nára Andor gazdasági akadémiai igazgatót, aki megköszönve az üdvözlést, hangzott, hogy a középfoku mezőgazdasági iskoláért a maga részéről is mindent elkövet, mert erre ennek a színmagyar vidéknek, amit ebben a tekintetben nagyon elhanyagoltak, nagy szüksége van. Helyesi Jóna Istvánnak azt az indítványát, hogy a középfoku mezőgazdasági iskolát a Szikgáton létesítsék. Rámutatott arra, hogy a Dunántúlon a legelők rendezése igen szépen halad és a zöldmező mozgalmat nálunk is ki kell fejleszteni. Hangsúlyozta, hogy vérségi kötelek fűzik ide és a maga részéről mindent elkövet Debrecen mezőgazdasági fejlődéséért.

A melegen fogadott beköszöntő után a gyűlés véget ért.

társadalmi és felekezeti különbség nélkül,

hazafias magyar összefogással munkálkodjanak a Csonkaország feltámasztásán.

Mély hatást keltő beszéd után K. Nagy József missziói lelkész üdvözölte a gyülekezet magas vendégét, majd megkezdődött a felavatási szertartás.

A templomot teljesen körülvevő százból álló tömeg sorfala között vonult eb a püspök a zsufolásig már előbb megtelt templomba kíséretével: a békéscsabai egyházmegye esperesével és 20 palástos lelkésszel.

Gyülekezeti ének után bibliát olvasott és imádkozott Harsányi Pál esperes. Prédikált, utóimat és áldást mondott Maklár püspök.

nyugdíjazták és szabálytalanságokat követett el.

A valódiság bizonyítását kéri annak igazolására, hogy Görgeyt valóban kényeszerenyugdíjazták és a nyugalmazott tiszti főorvos valóban követett el szabálytalanságokat.

Paksy István ügyész a bizonyítást ellenzi, szerinte itt csak azt kell bizonyítani, hogy a népgyűlésen milyen kijelentések hangzottak el. Megay Károly Pál, Görgey jogi képviselője azt fejtette, hogy az nem diffamáló, ha valakit kényeszerenyugdíjaznak, de Megay Meissner úgy állította be a dolgot, hogy Görgeynek a köz szempontjából nincs szava, mert a kényeszerenyugdíjazott ember s ez igenis diffamáló. Bejelenti, hogy Görgey Megay Meissnernek a tárgyaláson tett súlyosan sértő kijelentéséért meg fogja tenni a szükséges lépéseket.

A törvényszék ezután kihallgatott két gazdaleányt, akik a szóbanforgó egyéki népgyűlésen résztvettek. Ifj. Szendrői Pál és Szakács Sándor egyéki legények terhelő vallomást tettek a vádlott képviselő ellen. Elmondották, hogy a képviselő beszédében



NEM GYÁRI TÖMEGMUNKA

Saját szabásaink szabták. Saját munkáink varrták. Mi a leggondosabban átvizsgáltuk.

Sötét alapon, finom dívat csikozással. Társaságba, színházba, uccára egyformán megfelel.

GRÜNFELD

Kistemplom mellett.

kijelentette: Görgeyt kényeszerenyugdíjazták, mert szabálytalanságokat követett el. A törvényszék a tanuk kihallgatása után újabb tanuk kihallgatása végett elnapolta a tárgyalást.

A HÉV szerdán búcsúztatja el Gál Samu üzletigazgatót és üdvözli Tichy Antalt, az új üzletigazgatót

A Debreceni Helyi Vasút és Debrecen—Nyírbátori H. E. Vasút alkalmazottai, valamint a »Harmónia« egyesület folyó évi október hó 13-án, szerdán este 6 órakor a Salétrom-telepen levő kocsifényező teremben megtartandó ünnepélyen búcsúzik el nyugalmába vonuló Gál Samu üzletigazgatótól és ugyanakkor üdvözli Tichy Antal m. kir. kormányfőtanácsost.

Jól sikerült az Árpád téri egyházrész vallásos estje

Az Árpád téri egyházrész vasárnap délután szép vallásos ünnepélyt tartott az Árpád téri templomban. Gyülekezeti ének után Nagy Sándor s. lelkész olvasott fel bibliát, majd imája után Erdei Mihály s. lelkész prédikált mély hatással. Nyíry József th. és Kovács Ilonka áll. tanítónő szólóénekeket adtak elő Kovács Kálmán ig. tanító orgonakíséretével, Püski Imre th. és Poresin Ilona leánykört pedig szavakat interpretáltak. A jól sikerült vallásos ünnepély végén Márki Kálmán s. lelkész mondott záróimát.

Hajdú megye népmozgalma szeptemberben

A megyei közigazgatási bizottsági ülésen dr. Gärtner István tiszti főorvos Hajdúmegye szeptember havi népmozgalmi adatait a következőkben ismertette: házasságkötések száma 105, előző hónapban 63, születések száma 499, előző hónapban 459, halalozások 232, előző hónapban 233, természetes szaporodás 267, előző hónapban 226, egy éven alul elhalt 103, előző hónapban 88, ami az elveszületések 20,7, illetve 19,5 százaléka. Gümőkórhalalozás volt 8, az összes halalozások 5,6 százaléka. Tífusz megbetegedés történt 31, verhas 37, 5 halalozással, idiftéria 15, 1 halalozással. Diftéria ellen 1519, tífusz ellen 1816 egyént oltottak be.

A jelentést tudomásul vették.

Szörme Lipcsei Szörmeházhoz
Plac-u. 59. Kész szörmebundák óriási választékban!

A Mezőgazdasági Bizottság azt javasolja, hogy a középfoku mezőgazdasági iskolát a Szikgáton létesítsék

Debrecen város mezőgazdasági bizottsága vasárnap délelőtt Csáky János elnöklété alatt közgyűlést tartott a városháza tanácstermében.

Az elnök és Veress Géza dr. gazdasági tanácsnok üdvözlő beszéde kíséretében kiosztották a földmivelésügyi miniszter díszoklevelét és pénzzutalmát Andirkó Sándor és Juhász János gazdasági eselédeknek, akik 33, illetve 31 évet szolgáltak egy helyen.

Az elnök bejelentette, hogy küldöttségileg felkeresték Fáy főispánt a középfokú mezőgazdasági iskola ügyében. Örömmel hozza tudomásra, hogy a főispán kijelentette; a középfokú mezőgazdasági iskolát a jövő évben felállítják.

Balogh István azt kérte, hogy keressék meg a polgármestert abban az irányban, hogy a város — tekintettel arra, hogy a költségvetésben erre a célra nincsen fedezet, — ajánljon fel földet az iskola céljára.

Jóna István azt javasolta, hogy

a szikgáti városi birtokból adjanak területet a létesítendő mezőgazdasági középfokú iskolának.

Veress Géza dr. tanácsnok hangoztatta, hogy úgy a főispán, mint a polgármester mindent elkövetnek, hogy a középfokú mezőgazdasági iskolát, a debreceni gazdaközönségnek ezt a régi kívánságát megvalósítsák.

A bizottság végül is elfogadta Jóna István indítványát.

A legelőbér ügyében a polgármester közölte a bizottsággal, hogy november elsejétől közadók módjára hajtják be a legelőbért, de külön kérelemre a kihajtásig kamatfizetés mellett halasztást adnak.

Óry István azt kérte, hogy kérelem nélkül is adják meg a halasztást, mert sok kisgazda nem is tudja, hogy lehet halasztást kérni. Jóna István pedig megjegyezte, hogy biztosítékot is kell adni, ami költséggel jár.

Elfogadták Jóna Istvánnak azt a javaslatát, hogy a szegény tanyasi iskolásgyermekeket tankönyvvél s iskolaszerekkel segítsék meg.

Kimondotta a bizottság, hogy kéri: vasárnap és Szent István napján délelőttként

10 óráig lehessen az élelmi-szerpiacon árulni.

Megkeresik a polgármestert, hogy a közlegelők karbantartására adjanak szigorú utasítást és kéri, hogy a kondások felmondási idejét állítsák vissza január elsejére.

Zöld László indítványozta: tiltakozzanak az ellen, hogy a hortobágyi viskókért jogelismerési díjat szedjen a város, mert azzal fenyegetőznek, hogy ellenkező esetben lebontatják a kunyhókat.

Jóna István ezt zaklatásnak tekinti, hiszen már 25 évvel ezelőtt kimondotta a bíróság, hogy a gazdák építhetnek a eselédék részére épületeket, mert a város csak legelőt ad.

Csáky István elnök is szükség-

gesnek tartja a tiltakozást, mert a mostani jogelismerési díjakat 5 pengőre akarják felemelni.

Az indítványt el is fogadták. Óry István azt javasolta, hogy

fellebbezzék meg a költségvetést, mert most már a hortobágyi kóroda terhére is a gazdákra akarják háritani és esonkítják a legelőket is, a város pedig sem kútat, sem utakat nem csináltat a Hortobágyon.

Bár az elnök amellett volt, hogy ne fellebbezzék meg a költségve-

Ünnepélyes keretek között avatta fel Maklár Károly püspök a csongrádi új református templomot

Vasárnap délelőtt szentelte fel dr. Maklár Károly püspök az új csongrádi templomot. Maklár Károly püspököt ünnepélyesen fogadták Szentesen, tiszteletére az egyház presbitériuma díszgyűlést tartott, amelyen dr. Vecsery Sándor egyházi főgondnok, Harsányi Pál a békésbányai egyházmegye esperese, Böszörményi Jenő szentesi lelkész és K. Nagy József lelkész üdvözölték.

A püspök vasárnap reggel indult tovább Csongrádra, mintegy 300 szentesi férfi és asszony kíséretében, akik különvonaton utaztak a templomszentelésre. Az állomásnál a város polgármestere fogadta a püspököt és kíséretét. A városházán dr. Pirocska János üdvözölte Maklár Károly püspököt, aki válaszában arra hívta fel Csongrád népét, hogy

Megay Meissner Károly képviselő rágalmazási pere a törvényszék előtt

Megay Meissner Károly országgyűlési képviselő felhatalmazásra üldözendő rágalmazás vétségével vádolva állott hétfőn a törvényszék Főványessy tanácsa elé. Dr. Görgey Márton nyugalmazott tisztí főorvos jelentette fel, mert a feljelentés szerint a képviselő tavaly szeptemberben az egyéki népgyűlésen a következőket mondotta:

— Görgey Márton hivatali szolgálata idején szabálytalanságokat követett el, ezért nyugdíjazták.

A törvényszék előtt Megay Meissner kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek:

— Előző vasárnap Görgey Egyeken népgyűlést tartott — mondta védekezésében — és személyemről, valamint családomról súlyosan sértő kijelentéseket tett. En nem tartottam őt méltónak arra, hogy bíróság elé állítsam...

A bíró a vádlott országgyűlési képviselőt ezért a kijelentéséért rendreutasította. Megay Meissner ezután előadja, hogy ő a következő hétre gyűlést hívott össze, amelyen a következőket mondotta: Nagyon csodálom, hogy Görgey kijött ide Egyekre és rágalmazkat szórt felém, holott őt kényszer-

tést, a bizottság ezt Jóna István felszólalása után kimondta azzal, hogy csak a mezőgazdasági vonatkozású részt fellebbezzék meg.

Polgáry András javaslatára megkeresik a polgármestert, hogy az építési szabályrendeletnek egyes, a gazdákra sérelmes részeit változtassák meg.

Több indítvány után az elnök üdvözölte a gyűlésen most először megjelent Nárágy Andor gazdasági akadémiai igazgatót, aki megköszönve az üdvözlést, hangoztatta, hogy a középfokú mezőgazdasági iskoláért a maga részéről is mindent elkövet, mert erre ennek a szünmagyar vidéknek, amit ebben a tekintetben nagyon elhanyagoltak, nagy szüksége van. Helyesli Jóna Istvánnak azt az indítványát, hogy a középfokú mezőgazdasági iskolát a Szikgáton létesítsék. Rámutatott arra, hogy a Dunántúlon a legelők rendezése igen szépen halad és a zöldmező mozgalmat nálunk is ki kell fejleszteni. Hangsúlyozta, hogy vérségi kötelek fűzik ide és a maga részéről mindent elkövet Debrecen mezőgazdasági fejlődéséért.

A melegen fogadott beköszöntő után a gyűlés véget ért.

házfias magyar összefogással munkálkodjanak a Csonkaország feltámasztásán.

Mély hatást keltő beszéd után K. Nagy József missziói lelkész üdvözölte a gyülekezet magas vendégét, majd megkezdődött a felavatási szertartás.

A templomot teljesen körülvevő százból álló tömeg sorfala között vonult eb a püspök a zsufolásig már előbb megtelt templomba kíséretével: a békésbányai egyházmegye esperesével és 20 palástos lelkésszel.

Gyülekezeti ének után bibliát olvasott és imádkozott Harsányi Pál esperes. Prédikált, utóimát és áldást mondott Maklár püspök.

nyugdíjazták és szabálytalanságokat követett el.

A valódiság bizonyítását kéri annak igazolására, hogy Görgeyt valóban kényszernyugdíjazták és a nyugalmazott tisztí főorvos valóban követett el szabálytalanságokat.

Paksy István ügyész a bizonyítást ellenzi, szerinte itt csak azt kell bizonyítani, hogy a népgyűlésen milyen kijelentések hangzottak el. Hegyemegi Kiss Pál, Görgey jogi képviselője azt fejtegette, hogy az nem diffamáló, ha valakit kényszernyugdíjaznak, de Megay Meissner úgy állította be a dolgot, hogy Görgeynek a köz szempontjából nincs szava, mert a kényszernyugdíjazott ember s ez igenis diffamáló. Bejelenti, hogy Görgey Megay Meissnernek a tárgyaláson tett súlyosan sértő kijelentéséért meg fogja tenni a szükséges lépéseket.

A törvényszék ezután kihallgatott két gazdalogényt, akik a szóbanforgó egyéki népgyűlésen résztvettek. Ifj. Szendrei Pál és Szakács Sándor egyéki legények terhelő vallomást tettek a vádlott képviselő ellen. Elmondották, hogy a képviselő beszédében



NEM SYARI TÖMEGMUNKA

Saját szabászaink szabták. Saját munkásaink varrták. Mi a leggondosabban átvizsgáltuk.

Sötét alapon, finom díval csikozással. Társaságba, színházba, uccára egyformán megfelel.

GRÜNFELD
Kistemplom mellett.

kijelentette: Görgeyt kényszernyugdíjazták, mert szabálytalanságokat követett el. A törvényszék a tanuk kihallgatása után újabb tanuk kihallgatása végett elnapolta a tárgyalást.

A HÉV szerdán búcsúztatta el Gál Samu üzletigazgatót és üdvözli Tichy Antalt, az új üzletigazgatót

A Debreceni Helyi Vasút és Debrecen—Nyírbátori H. E. Vasút alkalmazottai, valamint a »Harmónia« egyesület folyó évi október hó 13-án, szerdán este 6 órakor a Salétrom-telepen levő kocsifényező teremben megtartandó ünnepélyen búcsúzik el nyugalmába vonuló Gál Samu üzletigazgatótól és ugyanakkor üdvözli Tichy Antal m. kir. kormányfőtanácsost.

Jól sikerült az Árpád téri egyházrész vallásos estje

Az Árpád téri egyházrész vasárnap délután szép vallásos ünnepélyt tartott az Árpád téri templomban. Gyülekezeti ének után Nagy Sándor s. lelkész olvasott fel bibliát, majd imája után Erdei Mihály s. lelkész prédikált mély hatással. Nyíry József th. és Kovács Ilonka áll. tanítónő szövegeket adtak elő Kovács Kálmán ig. tanító orgonakíséretével, Püski Imre th. és Poresin Ilona leánykörti tag pedig szavakat interpretáltak. A jól sikerült vallásos ünnepély végén Márki Kálmán s. lelkész mondott záróimát.

Hajdú megye népmozgalma szeptemberben

A megyei közigazgatási bizottsági ülésen dr. Gärtner István tisztí főorvos Hajdúmegye szeptember havi népmozgalmi adatait a következőkben ismertette: házasságkötések száma 105, előző hónapban 63, születések száma 499, előző hónapban 459, halálozások 232, előző hónapban 233, természetes szaporodás 267, előző hónapban 226, egy éven alul elhalt 103, előző hónapban 88, ami az élvészülések 20,7, illetve 19,5 százaléka. Gümőkórhalálozás volt 8, az összes halálozások 5,6 százaléka. Tífusz megbetegedés történt 31, vérhas 37, 5 halálozással, idftéria 15, 1 halálozással. Diftéria ellen 1519, tífusz ellen 1816 egyént oltottak be. A jelentést tudomásul vették.

hírek

A TETEL: **ÁLL**
 ÜZLETE: **MEGY**
 HA HIRDETÉSE: **FUT**

Független Újságban

A Debreceni Független Újság pártoktól független politikai napilap. — Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12.
 Előfizetési ár: Egész évre 28,80 félévre 14,40, negyedévre 7,20 egy óra 2,40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

RÁDIÓMŰSOR:

KEDD, OKTÓBER 12.

Budapest I.

6.45: Torna. Utána: hangmelekedés. Kb. 7.20: Etrud, közlemények. 10: Hírek. 10.45: Hírek a készülő divatról. 12: Déli harangzó az Egyetemi-tempómból. — Időjárásjelentés. 12.05: Alastalan Zenészek Szimfonikus Zenekara. Vezényel Melles Béla. Közben 12.30: Hírek. 13.20: Bertók Vilí cigányzenekara. 14.40: Hírek. 15: Árfolyamhírek. 16.10: Asszonyok tanácsadója. 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 17: A Margitszigeti Magdagyógytörzs. Frank Miklós dr. előadása. 17.15: Schwab Miklós zongorázik. 17.45: Ilyés Gyula verseiből ad elő. 18.05: A rádió szalonzenekara. 19.00: Máriáss Imre csevegése: Bizonyítékok súly alatt. 19.30: Hangmelekedés. 20.10: Az operaházi előadás I. és II. felvonásának ismertetése. 20.25: Az operaházi előadás II. felvonásának közvetítése. »Tristán és Izolda.« Zenedráma három felvonásban. II. felvonás után kb. 21.20: Hírek, sporteredmények. Kb. 21.40: Az operaelőadás III. felvonásának közvetítése. Előadás után kb. 22.45: Időjárásjelentés. Majd: Bura Sándor és zenekara muzsikál a Pannónia-szállóból. 23: Beszélgetés a Nemzetközi Földművelési Kongresszus külföldi résztvevőivel. A beszélgetést Somogyi Gyula dr. vezeti. 23.25: Javor Sándor és jazz-zenekara játszik. 0.05: Hírek külföldi magyarok számára.

Budapest II.

17.15: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája. 18.15: Az Operaház előadásának ismertetése. 18.30: Az operaházi előadás I. felvonásának közvetítése. »Tristán és Izolda.« Zenedráma 3 felvonásban. 20: »Rezgénáció.« Irta Szalay László. Felolvassa Fehér József dr. 20.30: Hírek, ügétőversnyeredmények. 20.55: Bura Sándor és cigányzenekara muzsikál a Pannónia-szállóból.

— A polgármester Budapesten. Kölesy Sándor dr. polgármester hétfőn Budapestre utazott, ahol városi ügyekben tárgyal a hét végéig.

— A Magyar Mérnök és Építész Egylet rendezésében október 16-án 18 órakor Borsos József építész-mérnök, műszaki tanácsos a »Párisi világiállítástól« érdekes vetítettképes előadást tart. Az előadásra, amely díjtalan, vendégeket is szívesen lát az elnökség. (2)

„Bella“ cipőüzlet
 költözködés miatt rendkívül olcsón árusít
Ragadja meg az alkalmat! Piac-u. 31

Hét és félmázsza volt Hajdúme gyében az átlagos búzatermés
A tengeritermés helyenként katasztrófálisan gyenge

A megyei közigazgatási bizottság hétfői ülésén Brok és Rezső gazdasági főtanácsos, gazdasági főfelügyelő betértesztelte Hajdu vármegye szeptemberi gazdasági viszonyairól szóló jelentését.

A jelentés szerint szeptemberben az időjárás kedvező volt, bár most már esapadéokra volna szükség.

A gabonafélék cséplését teljesen befejezték. Ebben az évben 11.290 katasztrális holdon átlagosan 7,5 mázsa őszi búza termett, 12.860 holdon átlagosan 6,50 mázsa rozs, 12.860 holdon átlagosan 6,50 mázsa árpa, 3.806 holdon átlagosan 5,10 mázsa zab. A tengerivel bevetett 82.081 holdon 20-24 mázsa termés várható, ez azonban nem teljesen hű kifejezője a hajdu-

megyei tengeritermés eredménynek. — Egyes helyeken ugyanis a termés eredmény egészen kiváló, de helyenként,

főként Tiszacsegnén és Egyeken igen gyenge, sőt katasztrófálisan rossz, főként a Tiszához közlelő helyeken,

ahol a tavaszi vízkár nyomán a kukoricagyökértetű nagymérvű fellépése egész határterületek tengeritermését tönkretette. A burgonyával bevetett 4.783 holdon közepes jó termés várható. A bortelem mennyisége közepes, minőségére helyenként gyenge. Az őszi búza korai vetése átlagosan szépen fejlődik.

A jelentést tudomásul vették.

— Magántisztviselők gyűlése. A magánalkalmazotti törvény készülő végrehajtási utasítása s a fizetett szabadság-időről megjelent rendelettervezet élénken foglalkoztatja Debrecen magántisztviselőit. Ezekkel a kérdésekkel foglalkozik a debreceni helyi csoport e hó 15-re, pénteken este 8 órára összehívott gyűlése is, a helyi csoport Széchenyi uca 19. sz. helyiségében. A nagy érdeklődéssel várt gyűlés napirendje a következő: Kertész Miklós országgyűlési képviselő: »Aggályos reformtervek a társadalombiztosítás terén. Wiesner Sándor központi alelnök: »Mi készül a magántisztviselők munkaviszonyának szabályozása körül?« (+)

x VIGDRANOVITS MAGDA divatszalonját október 15-én áthelyezi a Szent Anna ucai városi bérházba. Legizlésebb ruhákat, kabátokat, kiegészítőket legmodernebb kivitelben mérsékelt áron készíti.

— Szigeti hegedűestje okt. 24-én, vasárnap este 8 órakor a Bika dísztermében. Zenekedvelők Köre első bérleti estje. Napijegyek a Méliusznál és a Bika előcsarnokában.

x Nem fog csalódní, ha Takarékoság útján bármelyik fogorvosnál valódi Wiplából készített műfogát. Irásban garantálják a valódiságot, a munkát nézze meg az M. W. Z. Wipla védjegyét.

TÉLI PONGYOLA RUHA olcsón KERECSENNÉL. Csapó uca 8.

— Meghívó a Hentes Szaksztyály f. hó 15-én, pénteken este fél 8 órakor az Ipartestület helyiségében tartandó szaksztyályi ülésére. Tárgysorozat: 1. Kontingentált export a) német hasított; b) német sós szalonna; c) német zsír ismertetése és az elosztóbizottság megválasztása. 2. Külföldi, de szabad eladások ismertetése: a) olasz hasított; b) angol zsír; c) esch zsír; d) esch szalonna; e) hűseladás. 3. Nyolc órai munkaidőre tett felterjesztés ismertetése. 4. Vásári alkusz ügy. 5. Forgalmiadó rendezés. 6. Reggeli sertésbehajtás. 7. Vágóhid előtti akol rendezés. 8. Az Olvasztó üstök és hűtő használatáról felmerülő vitás esetek eldöntésére három tagú bizottság kiküldése. 9. Indítványok.

— Eljegyzés. Róna Magdát (Várpalota) eljegyezte Kerekes Zoltán (Debrecen). (Minden külön értesítés helyett.)

x Dr. Révész Miklós fül-, orr-, gégeorvos rendel délelőtt is 9-11. d. u. 3-5-ig. Piac u. 77.

— Revíziós Leánykör a m. kir. földművelésügyi minisztérium által engedélyezett főzőtanfolyamot megnyitja, melyre korlátolt számban néhány jelentkezőt elfogad. A tanfolyam 6 hetes, melynek összértéke 10 pengő. Jelentkezhetnek iskolátvégzett úrilányok f. hó 14-én délután 4 óratól MANSZ. Piac u. 36. szám alatt. Elnökség.

x Gönczi József úriszabósága, Rákosi Jenő uca 5., árban olcsó, kivitelben elsőrendű.

x Szabó Béla szücs szörmebundái szabásban, izlésben vezet. Prémek nagy választékban. Piac uca 75.

— Vajda István eltávozik Debrecenből. Vajda István, a Debreceni Gazdasági Egyesületnek több, mint tizenkét éven át volt titkára, elhagyja Debrecen, mert a Gyümölcstermelők Országos Egyesületének igazgatójává nevezték ki. A Gazdasági Egyesület választmányja Vajda Istvánnak egy évi illetménymentes szabadságot adott és elismerésül főtítkári címmel ruházta fel. A titkári teendőket ellátásával Zöld János okl. gazdát bízták meg.

x Figyelem! Volt már Kertésznél, hol maradék és rőfősáruk, düfűtinek, flanellek, selymek, vásznak nagyon olcsón kaphatók. Széchenyi u. 22.

x Ne habozzon! Kenje fel ujjával vékonyan az arera a Hezolute-Rapid gyorsborotvakrémet és minden további várakozás nélkül borotválkozhat. Nem kell az arebőrt pereekig dörzsölni, mert a Hezolute-Rapid areapólo gyorsborotvakrémmel víz, szappan és eszet nélkül egy perc alatt tökéletesen borotválkozhat, utána nem ég és nem pattan fel az arebőre, megszűnik az arebőr száraz felkaparsága és area bárszonyosan üde lesz. Próbadoz 24 fillér, ezt is visszatértem azután eredeti doboz vagy tubus vásárlásánál. Kapható minden szaküzletben és a készítő Dr. Holczel vegyész illatszertárában. Budapest, VI. Teréz-körút 8. szám.

— Epehólyaghurutnál, epeköveknel, epehomoknál és sárgaságnál igyunk reggelenként egy-egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet, kevés forróvízzel keverve. Kérdezze meg orvosát.

x Ertesítés. Üveges-, üvegesiszoló- és tükkörümemet Csapó 13. alá helyeztem át. Stefanszky Gyula.

x »Geo. W. Hughes« angoltoll végre dús választékban kapható Mihály papírkereskedésében, Svettis-udvarban.

BIZALOMMAL vásárolhat Debrecen legrégibb festékszaksztyületében, BERGER J. UTÓDA AUSPITZ Csapó u. 16.

— A Monti Kör ma este kilenc órakor összejövetelt tart az Angol Királynő zöld termében. Tárty: Dr. Tassy Ferenc előadása. Az érdeklődőket ezúton hívja meg az elnökség. (3)

Szörméjét jól, olcsón divatosan Hagymásinál csináltassa a díjtalanságot! PIAC UCCA 63.

x Erzékeny, bokasüllyedéssel lábakra könnyű, hajlékony divatcipőket rendeljen bizalommal Hadnagyánál, Piac uca 44.

— A sikkasztó klinikai portás az ügyészségen. Balog Bélát, a sikkasztó klinikai portást, aki halottnak jelentette be magát az anyakönyvi hivatalban, vasárnap Debrecenbe hozták. Miután ügyében a rendőrség betegezte a nyomozást, tegnap átadták az ügyészségnek és a vizsgálóbíró fog dönteni további sorsáról.

x Úriszabóságot Rothermere ucaából Miklós uca 37. alá helyeztem. Sztepanov János.

x Katona Vilmos szücs legszebb készíti mindennemű szücsmunkát, Simonffy u. 2.

— Marólugot ivott egy fiatal ember. Ifjú Karnai Sándor 20 éves alkalmi munkást tegnap délelőtt eszméletlenül találtak Apponyi uca 16. szám alatti lakásán. A mentők kiszállították a belklinikára és megállapították, hogy nagymennyiségű marólugot ivott. Állapota súlyos. Tettének oka ismeretlen.

x Nem lesz gondja, ha kilős és méteres maradékot Degenfeld tér 11. maradéküzletben vásárol.

— Kérelem. Goldstein Lipót, Simonffy uca 37. szám alatt lakó 65 éves nyomorék szegény ember kéri a jószívú olvasókat, hogy valamilyen ösakaruhával legyenek segítségére.

ELADAS VÉTEL CSERE HÁLÓK, ebédlik, kombinált szobák, szőnyegek, varrógépek, jégszekrények, íródobozok Széchenyi u. 6.

— Kupás Sándor pereli a várost. Kupás Sándor volt városi üsztyviselő, aki a vigalmi adópenzeket el-sikkasztotta és ezért elítélték, most pert indított a város ellen. Kupás Sándor ugyanis 1933-ban a várostól egy bulgár kertésszel együtt kibérelt 15 holdat a szennyvíztelapi földből, majd a bulgár kertész eltávozásával egyedül intézte a dolgokat. A sikkasztás kiderülésével a város bünygyi zárlatot kért a kertészetre és azt házilag kezelte tovább. Kupás még fogsága idején felterjesztéssel élt ez ellen és a bíróság meg is szüntette a zárlatot, majd a 15 holdas gazdaságot bérbeadták. Kupás azért indított 12.000 pengős pert a város ellen, mert szerinte nem volt jogában a városnak másnak kiadni a földet. Az érdekes per rövidesen tárgyalásra kerül.



SPORT



SPORTNAPLÓ

x Acs Eta varrodáját Csapó u. 1. alá helyezte. Izléses munka. Szolid ár!

x Erdélyi Erzsébet szücs műhelyét Sas ucca 4. alá helyezte.

x Gomb raktáramat mindenféle színben, divatban okvetlen tekintse meg. Sok pénzt takarít meg. Horovitz, Széchenyi u. 1.

— **Filléres kirándulás kartöréssel.** Vasárnap délelőtt filléres gyors vitte a debreceni kirándulókat a tokaji szüretre. Fernbach Zoltán Meszema ucca 7. szám alatt lakó medikus is a kirándulók között volt, aki társaságával felment a tokaji hegyre, de egy rossz lépés következtében leesett és bal alsó karja elört. A szerencsétlenül járt fiatalembert a mentők részeseitették első segélyben, de még az esti vonattal hazajöhettek Debrecenbe.

A derecskei kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság,

6277—1937. tk. szám.

ARVERÉSI HIRDETMÉNY-KIVONAT.

Angol Magyar Bank Rt. végrehajtónak Papp Károlyné sz. Zsiros Olga végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 800 pengő tökéletesítés és járulékal behajtása végett a derecskei kir. bíróság területén lévő. Esztár községben fekvő, s az esztári 393 számú telekkönyvi betétben A. I. 1—3, 7—9 sorsszám, 1110 hrsza, szántó a Nagyszékű dűlőben 1142 öl 1442 hrsza, szántó a Mogyorós dűlőben 981 öl. 1443 hrsz. rét u. ott 420 öl, 1918 hrsz. rét az Ócskagát dűlőben 208 öl, 1919 hrsz. Szántó u. ott 1093 öl, 2048 hrsza, szántó a Latorrét dűlőben 692 öl területű ingatlanokra 2084 pengő kikiáltási árban az id. Zsiros Sándor javára bekebelezett jog fenntartásával.

A további az ugyanezen betétben A. I. 1—3 sor, 2047 hrsz. alatt felvett szántó a Latorrét dűlőben 705 öl, 2022 hrsza, felvett rét az Ócskagát dűlőben 130 öl, 2023 hrsza, felvett rét u. ott 113 öl területű, ingatlanokra 481 pengő 50 fillér kikiáltási árban az id. Zsiros Sándor javára bekebelezett jog fenntartásával.

Ha az ingatlanok jószágtestenkénti vételára a jog fenntartásával az 1300 pengő el nem érné, az árverés hatálytalanná válik s az ingatlanok jog fenntartása nélkül a kikiáltott határnapon újabb el fognak árvereztetni.

Legkisebb vételárak, melyeken alul az ingatlanok jószágtestekként el nem adhatók:

1. Az Angol Magyar Bank érdekében a kikiáltási ár kétharmada.

2. Mandel Ernő Banküzlet Rt. érdekében 1500 pengő, elrendelte.

Az árverést 1937. évi november hó 11 napján délelőtt 10 órakor Esztár községében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanokat jószágtestenként a kikiáltási ár kétharmadánál, illetve a megállapított legkisebb vételáraknál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. IX. tc. 42. paragrafusában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétele helyezéséről kiállított letéti elismerényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. LX. tc. 147. 150. 170. paragrafusai. 1908. LX. tc. 21. paragrafusa.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett ha, többet ígérni sem akar, köteles nyomában a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ugyanannyi százalékaig kiegészíteni. (1908. LXI. 25. paragrafusa.)

Derecske, 1937. évi július hó 26. napján.

Dr Tomola sk. vezető kir. bíró.

A kiadmány hitelűl: Olvashatatlan aláírás.

A bécsi osztrák-magyar Európa Kupa mérkőzés, ha nem is fölényes, de mégis magyar győzelmet hozott. Félidőben a magyarok Sárosi góljával 1:0-ra vezettek, de szünet után Birót kiállították és az osztrákok kiegyenlítették. A csonka magyar csapatot felforgatták, Turai hatvéd, Sárosi center-half lett, de így is megszületett a győzelem Cseh bravúros egvéni akciójából.

MVTE mérkőzés is 1:1 arányú döntetlent hozott. A PMAV biztosan verte 3:0-ra az NyVSC-t. A tabellán a PMAV vezet, de szorosan nyomában van a DVSC, amely nehez mérkőzésein már túl van.

Az ifjúsági bajnokság derbyje a DVSC és DEAC csapatai között hullámzó szép küzdelem után 3:3 arányban döntetlenül végződött. II. osztályú eredmények: DKAC—DVSE II. 2:1, BSC—DEAC II. 2:1, KTE—Előre 8:1, PIA—NyTVE II. 4:0.

Vasárnap reggel 8 órakor nagy közönség előtt játszódott le a cégcsapat derby a Körösi és Nagy és

a Hangya csapatai között. Meglepetésre a Körösi és Nagy cég 5:2 (3:2) arányban biztosan győzte le a veretlen Hangyát és ezzel magához ragadta a hegemoniát.

A svéd—magyar mérkőzés a svéd atléták 81:73 arányú győzelmével végződött. A magyar atléták közül Szilágyi 10.000-en, Kovács 400-on rekordot javított és győzött, Kulitz diszkoszban lett első élete legjobb eredményével, de Szabó és Iglói 1500-on eltaktikázták a versenyt, ugyanígy Héjjas dr. a 400-as gáton és a svéd stafétában mindkét csapatot diszkvalifikáltak. Így veszítették el a magyarok a már nekik álló versenyt.

A Boesky közgyűlése ismét elmaradt részvétlenség miatt. Az új, és végleges terminus: október 31.

Magyar, a DEAC válogatott csapata Diósgyőrbe távozott a DVTK-hoz. A DEAC már ki is adta.

A színház megkezdte Shakespeare: Lear királynak előkészületeit, melyek a pénteki prómiárral a

GÓLYASZANATÓRIUMMAL

párhuzamosan folynak.

Huszárkisasszony, Illatszertár, Gólyaszanatórium, Mánás Miska: a het nevetés jegyében telik el.

Kész bundák, valamint mindenféle szücs munkát olcsón vállal **ALTMANN** szücs Miklós u. 2. Takarékszáma: 44960—1937. a. szám.

Osszeállították a szülők iskolájának téli programját

A Szülők Iskolája most állította össze téli programját, dr. Veress István ny. igazgató elnökletével, Uray Sándor lelkész, dr. Hoffmann István, dr. Csűrös Ferenc, dr. Jánossy Gyula, Mezey Béla lelkész, dr. Szemes Károly, dr. Zombor Zoltán, Molnár János és Balla Ernő részvételével. Az idei előadások témaköre: — A diákok érzelmi világa. (Ifjúsági tanulmány.) — A sport szerepe az ifjúság életében. — Mit tehet a társadalom a szegény iskolás gyermekekért. — Mi legyen a fiúból. (Tájékoztató életpályákról.) — Szorgalomra és kitartásra való nevelés. — A tehetség kérdése. — A gyermek környezete. — A vallási elem és a vallástalanság szerepe a nevelésben. — A jellemnevelés módja és eszközei a családban. — Az egészségre káros szenvedélyek. — A csodagyermek orvosi szempontból. — Egészségügyi követelmények a nőknél.

44960—1937. a. szám. HIRDETMÉNY

Felbírja a városi adóhivatal azokat a földhözjuttatottakat, akik a Bleier Mór, Schreiber Lajosné, továbbá Debrecen sz. kir. város megváltást szenvedőktől juttatott, — ez utóbbinak a »Gygyori« tagban és a »Téglavető«-ben lévő mezőgazdasági ingatlanok birtokában vannak, hogy a 2000—1937. M. E. sz. rendelet végrehajtása tárgyában kiadott 600—1937. P. M. sz. rendelet alapján elkészített végleges megváltási árkielégítési kimutatások a városi adóhivatal birtoknyilvántartási ügyosztályában (Városháza I. em. 28. sz. szoba) 1937. okt. 11.—1937. okt. 25-ig bezárólag a hivatalos órák alatt közszemlére vannak kitéve.

Az érdekelt földhözjuttatottak 1937. okt. 25-től számított 15 nap alatt esetleges felszólalásaikat előterjeszthetik.

AZ ADÓHIVATAL.

nagy választék
TISZTA GYAPJU SZÖVETEKBE VÁSÁROLJON KÖZVETLEN A GYÁRBÓL!!
KÉRJEN MINTÁKAT
VITERÉZ KRT. IV. PROHÁSZKA OTOKÁR UTCA.
Trunkhahn
POSTÓGYÁR

Gyártelep BUDAPEST, XI., LENKE UT 117.

Az amatőr bajnokság vasárnapi fordulója sem zajlott le meglepetés nélkül. A DVSE—NyTVE találkozó nagyvonalú küzdelem után gól nélkül végződött. A győzelmet inkább a NyTVE szerezhetné volna meg, az utolsó percekben 11-eshez is jutott, de Szalay a büntetőt a kapufának lötte. A mezőny legjobb embere Vörös kapus volt, akit a Török vezetője figyelt meg szerződöttes céljából.

Késhegyre menő küzdelmet hozott a DVSC—Textil mérkőzés is. Sok zajos jelenet volt a pályán és a nézőtér egyaránt, két nézőt ki is kellett vezetni. A DVSC végül biztosan győzött 3:1-re és a két pont annál értékebb, mert Szabó a II. félidő elején megsérült és kiállt. Félidőig nem is esett gól, aztán Papp, Kántor II., Nagy és Sebes I. sorrendben repültek a labdák a hálóba.

A többi mérkőzés közül meglepetés a DEAC veresége Nyirbátorban a gyengének látszó BSE-től. Szünetig a DEAC vezetett 1:0-ra, de később halvesora visszaesett és a BSE 3:1-re győzött. Az MTK is kénytelen volt beérni egy ponttal Karcagon (1:1) és a BUSE—

A színházi iroda hírei: HUSZÁRKISASSZONY

A címe annak a békebeli katonaszeretettnek jó tulajdonságait euyhe romantikával és sok jókacéval elegyítő Cserhádi-Barnász-Sörös Béla-féle újdonságnak, melyet először mutat ma kedden C 2 bérletben a színház operett együttese, a főszerepekben: Jurik Icaival, Jurik Julesival, 1. ögány Margittal, Somlay Julival, Nagy Erzsivel, Tanay Emill, Kamarás Gyulával, Károlyi Istvánnal, Kőmives Sándorral, Sárkány Lajossal, Sugár Misivel, Herczegh Lászlóval, Szabados Ambrussal, Balázs Jánossal, Alszegehy Lajossal és Székely Andrással, Sugár Mihály rendezésében.

Szerdán is változott műsortervünk idei iránya szerint új darabot lát a Csonkai Színház közönsége. László Miklós

ILLATSZERTÁR
e. vigjátékát a Pesti Színház 3 hónapos évadsikerét, Kőmives Sándor mint rendező mutatkozik be ezzel az előadással, melynek főszereplői: Pogány Margit, Kőmives, Ladányi, Sivó, Alszegehy, Herczegh, Kamarás, Nagy Erzs, a teljes prói együttessel A 3 bérletben.

Csütörtökön a katonazenekar ezrednapja miatt műsorváltás, ismét az

ILLATSZERTÁR kerül színi.

Fizessen elő az „ELEKTRO-TOX“-ra,
mert télen is van poloska és ha nem irtja rendszeresen, — tavasszal tömegesen fog jelentkezni.
Már mostantól tartassa karban lakását s állandóan rovarmentes lesz napi 3 fillérért.
Piac ucca 89. Telefon 22—82.

KÖZGAZDASÁG

A BÚZA ÉS A ROZS
10 FILLERREL DRÁGULT
Ujrozsa októberre: 19.28, 49.25, zár-
lat 19.25—19.26, 1938 márciusra: 19.90
20.10, zárlat 20.04—20.06.
Tengeri 1938 májusra: 12.70, 12.71,
42.65, zárlat 12.66—12.68.
Búza: felsőtiszai 77 kg-os 20.15—
20.60, 78 kg-os 20.45—20.90, 79 kg-os
30.70—21.10, 80 kg-os 20.85—21.20.
Rózsa: 18.80—19.00.
Takarányárpa: elsőrendű 16.50—
17.00, középminőségű 15.75—16.25.
Zab: elsőrendű 16.90—17.00, közép-
minőségű 16.75—16.90.
Tengeri: 13.75—13.85.
Búza: 300 mm hajduböszörményi
80-as 21.20, 300 mm bihari 80-as 20.95,
150 mm felsőtiszai 80-as 21.20, 300

mm bihari 80-as 20.85, 150 mm haj-
dúi 80-as 21.00.

SERTÉSVÁSÁR

A mai ferencvárosi sertésvásárra
felhajtottak 5370 darab sertést. Előző
nap maradvány 12 darab. A vásár ál-
lományából angol hússertés 966 darab.
Árak: prima uradalmi zsírsertés pá-
ronként 340 kg-on felül 108—110, pri-
ma szedett 105—106, kivételesen 107,
silány 96—101, angol sonkasertés I.
112—115, II. 105—111, exportzsír,
márkázott 164 fillér kg-ként. A vásár
irányzata közepes.

HIVATALOS VALUTÁRFOLYAMOK

Angol font 16.70—16.90, cseh koró-
na 11.55—11.95, dinár 7.50—7.95,
USA dollár 336.75—340.75, francia
frank 10.85—11.35, leu 2.85—3.—,

lira 17.40—17.90, osztrák silling 80 —
—80.70, svájci frank 77.50—78.40.

ORSZÁGOS VÁSÁROK

Oktober 12, kedd: Gönc, Kéty, Kör-
mend, Nagyecsed, Páka, Pápa, Sellye,
Zalaegerszeg (havi).

Oktober 13, szerda: Csorna (havi),
Kunhegyes, Morágy, Nyárad, Pápa,
Székesfehérvár, Tiszabercel, Tótvá-
zsony.

Oktober 14, csütörtök: Császár,
Diósgyőr, Edelény, Kölese, Pálháza,
Pellérd.

Oktober 15, péntek: Aszód (állatvá-
sár), Csenger, Csetény, Elek, Kercse-
liget, Rum, Somogyvár, Szarvas, Vesz-
prém (havi).

Oktober 16., szombat: Besenyszög,
Csanádpalota, Kistelek, Kiszombor,
Szarvas.

Oktober 18., hétfő: Egyek, Érsek-

vadkert, Kapuvár, Kiskőrös, Kőszeg,
Mezőkövesd, Miskolc, Nagybaracska,
Nyíregyháza, Ócsa, Ozd (havi), Pécs-
várad, Rajka, Rics, Salgótarján, Sőjtör,
Szentgotthárd, Szalkaszentmárton,
Szentlőrinc, Szob, Szőlősgyőrök, Tar-
ján, Tatabánya (havi), Vél.

Oktober 19., kedd: Borsodnádásd,
Edelény, Nagybörzsöny, Salgótarján,
Tálya, Tevel, Újpest, Vajszló (havi),
Vél.

Oktober 20., szerda: Egyed, Egyhá-
zaskozár, Hedrehely, Inke, Némethely,
Rudabánya, Siótok, Szentpéterur.

Oktober 21., csütörtök: Baranyajenő,
Felsőmoocsolád, Keszthely, Szentgyörgy
völgy, Tengelic, Tornaszentannás,
Zánka.

Oktober 22., péntek: Komádi, Mind-
szent, Mikosszéplak, Szigetszentmik-
lós.

**EGY APRÓHIRDETÉS
EGYSZERI KÖZLÉSE
10 SZÓIG A DEBRECENI
FÜGGETLEN UJSÁGBAN
HÉTKÖZNAP 50 FILLÉR,
VÁSÁRNAP 70 FILLÉR.**

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak
duplán számíthatnak. — Üzleti
hirdetésre más tarifa. — Felvi-
lágosítással készítséggel szolgálunk.
— Apróhirdetéseket este
8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12

Levelezés

Tűzfát, szemet
takarékos ember tölire
már most szerzi be Vágo
József tűzifa- és széntele-
pén, a Margit-fürdőnél. —
Elsőrendű hazai szemet
rövid ideig még a múlt évi
árban. Katonatisztek al-
tisztok, »Unió« tagok be-
szerzőhelye. **Telefon 10-24.**
906

Női sál kendő
ujdonság
98 fillér
HAVAS Harisnyaház

„ELEKTRO-TOX”

cián nélkül, mindent irt.
Garanciával vállalja laka-
sok szakszerű évi karban-
tartását, poloska, moly
sváb, légy stb. rovarok el-
len. Emberre veszélyte-
len! Előkészületek nincse-
nek. Havonként egy fél
órát kérünk s egész évben
tisztá a lakás! Irány-
áraink: szobánként és ha-
vouként P —70-től P
1.10-ig. »ELEKTRO-
TOX«, Piac a. 89.

Allást keresők

Zsidó
úri családhoz gyermek
mellé ajánkozik ügyes
fiatal lány. Cím a kiadó-
ban. 5383

Betöltendő állás

Portást
azonnal felveszek. Eden
szálloda. Csak megbizha-
tóságukat igazolni tudók
jelentkezzenek. Eden szál-
loda. 1690

ELŐFIZETÉS-SZERZESI
ügynököt fix-szel és magas
jutalékkal felvesz a Deb-
receni Független Ujság ki-
adóhivatala. Piac u. 49.
5370

Fiatal

segédet vagy gyakornokot
felveszek azonnalra. Pop-
per Dezső, Simonffy u. 1.
1700

Lapkihordó
igazolvánnyal felvétetik a
lap kiadóhivatalában.

Megbízható
bejárónót keresek fél napi
munkára azonnalra. Piac
72., II. em. Schenk. 1694

Kis fix
és magas jutalékkal jó-
megjelenésű hölgyek és
urak felvétetnek. »Elektro
tox. Piac u. 89.

Jólfőző
mindenes hosszú bizouyt-
vánnyal azonnalra felvé-
tetik. Létay, Széchenyi u.
32. 1698

Ügynököt,
nagyobb ismeretséggel bí-
ró, felvesz Spitzer-nyom-
da, Halköz 1. 1696

Kiadó lakás

Kiadó
5 szobás lakás november
elsőjére. Megtekinthető:
2—4-ig. József kir. hg. u.
18. 1695

Bútorozott
kis szoba szerény fiatal-
embernek kiadó. Libakert.
Szeffü uca 14. 5381

Egy
nagy és egy kisebb szoba
garzon lakásnak, esetleg
pince konyhával kiadó.
Csapó 54. 1679

Teljesen
különbejárható kapualatt
uccai bútorozott szoba ki-
adó. Hatvan u. 40. 5287

Kiadó 2 szobás lakás.
Károly Ferenc József út
48. sz. a. november 1-től,
vagy azonnali beköltözés-
re is kiadó több esztendőre
2 szoba, konyha, kamara,
felszereltlen fürdőszoba,
fáskamara, pincével, jó-
vizű kúttal, villanyveze-
téssel, rádió antennával
felszerelt lakás. Érdeklő-
dők bármikor megtekin-
thetik. 1692

Központban

kiadó elsőemeleti külön-
bejárható két nagy uccai szo-
ba, irodának vagy orvosi
rendelőnek kiválóan alkal-
mas, november egyre. Piac
u. 51. Bejárati Arany Já-
nos u. 1. alatt. 1648

Ingatlan

Zeleméren
35 hold haszonbérbeadó —
(Baltazár-tanya). Felvilá-
gosítást ad Sembery László,
Hajduböszörmény és
Kossuth u. 8. ügyvédi iro-
da, Debrecen. 1689

Csokonai uca 29.
számú ház eladó. 1691

Olesó házhelyek
eladók a Luther és Kuruc
uccák sarkán. Felvilágosi-
tást ad dr. Csányi Farkas
Attila ügyvéd, Werbőczy
uca 12., I. emelet. 3412

Házhely
központban eladó. Cím a
kiadóban. 5361

Eladás

Használt
vaskályhák, Perpetum, —
Jobbágy, Meidinger, für-
dőkád eladó. Klein, Hat-
van uca 49. Telefon 34—
28. 5342

Szürke
Lincoln-buena bunda —
78-os, alig használt és rö-
vid fekete esikobunda ju-
tányosan eladó. Svetits fő-
lépesház V. em. 4. Megte-
kinthető 9—11-ig, 2—4-ig.
1697

Vétel

Ócskavasakat
mielőtt venne vagy eladna
keresse fel Fischer Andort
Csapó u. 89. Telefon 23-59.
Ócska gépeket vásárolok.

Fáy arkrémes tégléket
visszavesz
Grósz Nagy Ferenc Arany
egyszarvú gyógyszeriára
(Színház mellett). 5108

Selejtpapírt,

régi könyveket, üzleti le-
velezést legmagasabb ár-
ban vesz Bocskay papír-
üzlet, Hatvan u. 15. 1649

Rádió

Rádió
villanyszerekes, javítás leg
olesóbban, felelősség mel-
lett. Eredeti gyári gépek
raktáron. Kedvező fizetési
feltételek. Miklós uca 2.
206

Ellátás

Hungária pensio
Debrecen, Ferenc József út
59. szám. Telefon 23—39.
Családi otthon, kitűnő
konyha, a legszigorúbb
diéták

90 fillérért
4 fogásos kismenü kap az
Ujságírók Clubjának ét-
termében. Kitűnő házi-
koszt. Külön diétás kony-
ha. Piac uca 26., I. em.

Elsőrangú
házikoszt az Ujságírók
Clubjának éttermében. 4
fogásos nagymenü 1.10, —
kis-menü 90 fillér. Diétás
konyha orvosi előírás sze-
rint. Piac uca 26., I. em.

Ajánlat

Tokajvidéki
termelői borpincét létesít-
tettem. Kitűnő zamatu bo-
rokat olesón árulok. Hon-
véd 31. 5392

Tetők
fedését, javítását, beton-
és cementlap burkolását
vállalja Buljovszky, Pé-
terfia u. 53. 1668

Bútorüzlet
megszűnik. Legmodernebb
és antik bútorok alkalmi
áron kaphatók. Hunyadi
17. 1699

Rádióját,
kerékpárját olesón, szak-
szerűen javítja Weisz
György műszerész, Piac
66. Rádiókészületek rak-
táron. 5354

Szobafestő

munkálatait izlésesen, ju-
tányosan készítem. Sárosi
József, Péterfia uca 26.
5366

Használt

butorokat, ingóságokat el-
adok, veszek, cserélek. Hi-
vársra megyek, Kepecs, Si-
monffy u. 7. 5314

»Lela«

zománcműhelyek legtoke-
letesebben süt, főz; szén-
fűtésre is alkalmas, fele-
lősséggel készíti: Leve-
szik Lajos, Debrecen, tűz
helyüzeme: Arpadtér 17.
5391

Bármilyen

szvetterek, kosztümök, ru-
hák kötését a legmoder-
nebb mintákkal vállalom
Özv. Posch Dezsőné, Ro-
thermere u. 17. 5297

Némethy Sándor

cipésmester, Simonffy
uca 2., készít cipőket és
mindennemű javítást. 5374

Oktatás

Nemet
oktatás: 24 óra 6 pengő,
Kossuth uca 41. 2237

Németül
beszélni rövid idő alatt
megtanítom, bármilyen
német fordítást is vállalok.
Hatvan uca 1., I. k.
III. 54. 1173

Különféle

Szerény
igényű intelligens lako-
társnót keresek. Minden-
nemű varrást, javítást, ha-
risnyataipalást — (három
páról kettőt) vállal. Jó-
zsef kir. herceg u. 22. 5382

A szerkesztésért és ki-
adásért felelős: **THURY
LEVENTE**. Laptulaj-
donos: Debreceni Függet-
len Ujság Vállalat. Nyom-
ta: Tiszántúli Könyv- és
Lapkiadó R. T., József kir
herceg uca 1. szám.